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можна зробити висновок, що важливу роль відіграють моральні орієнтири, 

здібності до викладу матеріалу та знаходження спільної мови зі студентами, 

планування навчального процесу, конкурентоспроможність, творчі та дослід-

ницькі здібності.  
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ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ ЯК ПЕРСПЕКТИВНА  

СУЧАСНА ТЕХНОЛОГІЯ 

Стрімкий стрибок у розвитку персональних комп’ютерів, як технічних 

(мультимедійних) засобів навчання, за останні роки зробив їх доступними для 

використання в різних навчальних закладах. Тому впровадження інформацій-

них технологій у начальний процес можна охарактеризувати як логічний і 

необхідний крок у розвитку сучасного інформаційного світу загалом. 

Нововведення або інновації характерні для будь-якої професійної діяль-

ності людини і тому природно стають предметом вивчення, аналізу та впро-

вадження. Інновації самі собою не виникають, вони є результатом наукових 
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пошуків, передового педагогічного досвіду окремих викладачів і цілих колек-

тивів. Одним із видів інновацій в організації професійної освіти є впровадження 

дистанційного навчання [1]. 

Питання дистанційного навчання висвітлено в працях С. Архангельсько-

го, Ю. Бабанського, Л. Виготського, П. Гальперіна, С. Гончаренка, Г. Костюка, 

Н. Лосєвої, О. Матюшкіна, М. Махмутова, Є. Полота, В. Сагарди, Н. Тализіної, 

Д. Терменжи та інших. Значних зусиль до формування системи дистанційного 

навчання доклали вчені С. Батишев, О. Кірсанов, Ч. Куписевич, І. Огородні-

ков, О. Пєхота, Л. Романишина, П. Сікорський, І. Харламов, а також психо-

логи Б. Ананьєв, Г. Балл, В. Виготський, М. Данилов та інші. 

Процес впровадження ІКТ загалом, і дистанційних курсів зокрема, у на-

вчальний процес ЗВО набуває фундаментального значення, стає підґрунтям 

для переосмислення підходів до змісту системи освіти, створення високоякіс-

ного і високотехнологічного інформаційно-освітнього середовища. Як наслі-

док, інтенсивний розвиток освіти на основі ІКТ стає важливим національним 

пріоритетом країни в умовах світової та європейської інтеграції [2]. 

Дистанційне навчання – це технологія, що базується на принципах відкри-

того навчання, широко використовує комп’ютерні навчальні програми різного 

призначення та створює за допомогою сучасних телекомунікацій інформаційне 

освітнє середовище для постачання навчального матеріалу та спілкування. 

Реалізація дистанційного навчання дасть змогу розв’язати низку завдань, 

які можна сформулювати так: 

1) забезпечення доступності різноманітних навчальних ресурсів; 

2) добування освіти в зручній і відповідній формі для того, хто навчається; 

3) розвиток творчих та інтелектуальних здібностей здобувача за допо-

могою відкритого і вільного використання всіх освітніх ресурсів і програм, і 

тих, які доступні в Інтернеті; 

4) обмін даними, комунікативна діяльність на базі спільних інтересів, 

професійних та освітніх;  

5) підвищення кваліфікації, перепідготовка або зміна професійної діяль-

ності. 

Відмінність дистанційного навчання від традиційного зрозуміла, якщо 

розглянути їх з погляду форм взаємодії викладача і студента. В основу тра-

диційної моделі навчання покладено читання лекцій, проведення семінарських, 

лабораторних та різних ігрових видів занять, організація самостійної роботи 

студентів тощо. База навчання – книга і викладач як інтерпретатор знання. 

Дистанційне ж навчання орієнтоване на впровадження в навчальний процес 
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принципово відмінних моделей навчання, що передбачають проведення кон-

ференцій, проєктні роботи, тренінги та інші види діяльності з комп’ютерними 

та нетрадиційними технологіями.  

Метою дистанційного навчання є надання освітніх послуг шляхом засто-

сування у навчанні сучасних інформаційно-комунікаційних технологій за пев-

ними освітніми або освітньо-кваліфікаційними рівнями відповідно до державних 

стандартів освіти; за програмами підготовки громадян до вступу у навчальні 

заклади, підготовки іноземців та підвищення кваліфікації працівників [3]. 

У Донецькому національному університеті імені Василя Стуса впро-

ваджуються дистанційні технології навчання у всіх вищеназваних напрямах. 

Безпосередньо нас цікавить питання можливостей вивчення математичних 

дисциплін при застосуванні дистанційних технологій навчання. 

В основу сучасних програм різних дисциплін закладається модульний 

принцип. Кожний окремий курс за змістом складається з кількох незалежних 

навчальних модулів (тем). Навчально-тематичний план кожного курсу скла-

дається з таких частин: змістовна (комп’ютерні лекції); закріплююча (прак-

тичні заняття); контролююча (тести і завдання). Технологія дистанційного 

навчання розглядається нами як сукупність методів і засобів навчання та 

управління, що забезпечують проведення навчального процесу на відстані на 

основі використання сучасних інформаційних та телекомунікаційних техно-

логій. Головними перевагами дистанційної форми навчання вважаємо такі: 

доступність усім верствам населення; відсутність необхідності відвідувати 

лекції і семінари; демократичний зв’язок «викладач–студент»; комплексне 

програмне забезпечення; провідні освітні технології; індивідуальний процес 

навчання; гнучкі консультації. 

Зазначимо, що багато вчених вказують на той факт, що якість дистан-

ційної освіти не поступається якості очної форми навчання. Пояснюється цей 

феномен тим, що для підготовки дидактичних засобів залучається найкращий 

професорсько-викладацький склад і використовуються найсучасніші навчаль-

но-методичні матеріали; передбачається введення спеціалізованого контролю 

якості дистанційної освіти на відповідність її освітнім стандартам [4]. 

Отже, впровадження в освіту технологій дистанційного навчання буде 

сприяти формуванню якісно нового освітнього середовища, а розвиток інфор-

маційного освітнього середовища, збільшення можливості комунікації сту-

дентів і педагогів з колегами інших ЗВО, доступ до світових інформаційних 

ресурсів буде сприяти зростанню мотивації студентів до навчання, посиленню 

їх творчої самореалізації, оволодінню навичками роботи з телекомунікаціями 

як необхідних умов життя в інформаційному суспільстві. 
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ЗГУРТОВАНІСТЬ АКАДЕМІЧНОЇ ГРУПИ  

ЯК ОДИН ІЗ ПОКАЗНИКІВ ЕФЕКТИВНОЇ РОБОТИ КУРАТОРА 

Під час навчання у вищих навчальних закладах кожній академічній групі 

призначається свій куратор. Ця людина стає так званим «провідником» для 

студентів в університетське життя. На таку посаду призначається людина, яка 

в подальшому надаватиме допомогу студентам у формуванні колективу студент-

ської групи, адаптації до умов життя та навчання в університеті, проведення 

виховної, культурно-просвітницької роботи і контролю за навчальним процесом. 

Куратор – це насамперед авторитетна людина з високими моральними 

якостями та педагогічною майстерністю, організаторськими здібностями. Той, 

хто зможе «підтримати, направити», знайти індивідуальний підхід до кожного 

окремо взятого студента та допомогти йому «влитися» в єдиний колектив. 

Згуртованість цього колективу, його взаємодія та взаємовідносини і є показ-

ником здатності куратора організовувати цей колектив. З’ясуємо, наскільки 

ефективність роботи куратора визначає згуртованість академічної групи. 

У структурі університету велика роль відводиться саме кураторам, оскіль-

ки вони є організаторами життя студентів у стінах вишу. На посаду куратора 


